

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 189 (7030) Среда, 25 ноября 1970 года Год издания 53-й Цена 2 коп

ЗИМА НА ФЕРМАХ

На фермах колхозов и совхозов закончена постановка скота на зимнее стойловое содержание. Своевременно и хорошо эта работа проведена в колхозах имени Кирова, имени Свердлова, имени Карла Маркса, имени Чкалова и некоторых других хозяйствах. Здесь животные с учетом хозяйственной целесообразности разбиты по половозрастным группам, размещены в заранее подготовленные помещения, налажен четкий ритм в их кормлении, содержании. Часть крупного рогатого скота и свиней поставлена на интенсивный откорм, дает высокие привесы и будет продана государству на мясо в счет первого квартала будущего года.

Большинство же хозяйств в зимовку вступило неорганизованно. Сказалась вредная успокоенность. В колхозах «Новый быт», «Победа», «Коммунар» и ряде других перевод скота в помещения был осуществлен с большим опозданием, кормление его налажено плохо, в результате допущена некоторая потеря упитанности и продуктивности. А в колхозе имени XVI партсъезда и совхозе «Новониколаевский» из-за острого инфекционного заболевания, проявившегося в результате неполноценного кормления и бесхозяйственного содержания, погибло много птицы.

После оперативного вмешательства в дела животноводства партийных, советских, хозяйственных органов и народных контролеров за последние дни положение на фермах несколько поправлено. И все же оно оставляет желать лучшего.

Главное сейчас — организация полноценного нормированного кормления всех групп скота и птицы. Повсеместно животноводы имеют в своем распоряжении достаточное количество грубых и сочных кормов, концентратов, витаминной и минеральной подкормки. В неподготовленном виде этот набор кормов малоэффективен. И совершенно правильно поступают на передовых фермах, организуя измельчение, смачивание и сдоби-

вание грубых кормов, размол и запаривание концентратов. В этом, только в этом заложена основа высокоэффективного использования каждого центнера сена, соломы, зернофуража.

Почти во всех хозяйствах имеется мочевина для кормовых целей, но пока что она почти нигде не используется. Оказывает свое влияние излишняя осторожность. Наука же и практика доказывают, что до 30 процентов белка в рационе кормления можно сбалансировать именно за счет мочевины. А это даст возможность не только усилить рационы, но и сэкономить много дорогостоящего зерна.

С первых же дней зимовки ни в коей мере нельзя ослаблять контроль за маточным поголовьем, иначе можно допустить ошибку, подобную той, что вскрыта в колхозе имени Дзержинского. Здесь бесконтрольность зоотехника В. П. Карпенко привела к тому, что половина коров оказалась яловой, и колхозу нанесен огромный ущерб. Четкая организация работы пунктов искусственного осеменения коров, случки телок и свиноматок позволит получить запланированный приплод и пополнить фермы за счет раннего и здорового молодняка.

За последнее время наблюдается ни чем не оправданное ухудшение качества молока. Источником порчи продукции является грязь. Дояркам и скотникам необходимо создать все условия не только для высокопроизводительной, но и аккуратной работы. Предметами личной гигиены доярок, ухода за животными и молочной посудой должны быть обеспечены все фермы.

Мы стоим на пороге первого года новой пятилетки. Перед работниками животноводства поставлены новые большие задачи по обеспечению населения страны продуктами питания. Организованное проведение зимовки позволит успешно решить их и подготовить достойную встречу XXIV съезду КПСС.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В эти дни первые страницы газет неизменно открываются сообщениями о досрочном выполнении пятилетки республиками, краями, областями, целыми отраслями. Написаны они лаконично, насыщены цифрами. И, несмотря на кажущуюся сухость, эти сообщения — самое интересное в нынешней информации нашей прессы, самое значительное и волнующее. Они означают, что планы партии успешно претворяются в жизнь, сделан еще один шаг к повышению экономической мощи Советского государства, к созданию прочной основы для того, чтобы в следующей пятилетке каждая семья получала еще больше материальных и культурных благ.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

С помощником мастера прядильного цеха № 2 комбината химического волокна Аркадием Степановичем Бобовичем мы встретились на отчетно-выборной профсоюзной конференции второго cordного производства. Коллектив комплекта Аркадия Степановича отмечался в докладе председателя профкома как передовой, слаженный, примерный во всех отношениях.

Бобович привлек наше внимание особенно после того, когда о нем рассказал секретарь парткома И. Ф. Михайлов.

Отличительная черта его характера в том, что он и коллектив комплекта не любят бросать слов на ветер, если уж берут обязательство, то предварительно продумают, какие резервы использовать, за счет каких источников повысить производительность труда.

Коллектив нашего комплекта, — говорит Аркадий Степанович, — дал слово за текущую пятилетку выпустить сверх плана не менее 130 тонн волокна для корда. Мы продумали все, взвесили свои возможности, резервы.

— Каковы же эти резервы и

возможности?

Он рассказал о них. Прядильщицы и крутильщицы решили тогда вместо 4 машин обслуживать пять, применить передовые методы заправки мест, своевременно предупреждать обрывность их, строго действовать по инструкции.

— Ну, конечно, на протяжении года все учились, постигали «секреты» прядильного мастерства, — заключил Бобович.

И вот отрадное событие. Коллектив комплекта в составе прядильщиц и крутильщиц Клавдии Габриной, Веры Гуз, Альбины Банновой, Екатерины Афанасьевой, Зои Черенковой, прядильщица — коммуниста Николая Журавского и других успешно выполнил свою пятилетку на 55 дней раньше, чем полагалось по обязательству.

Сейчас прядильщицы и крутильщицы комплекта Аркадия Бобовича продолжают работать в счет новой пятилетки. Дела идут нормально.

И не случайно в коллективе комплекта все работники являются ударниками коммунистического труда.

М. ПАТРИКЕЕВ.

13 декабря — выборы народных судей

ашине, ни трактору.

в жизни бывает, — думала Родионова. — работают... С виду вроде бы не заметно целом большие дела делают. Взять хотя доярок. Работа трудная, слов нет. А не знают что весь труд их приносит большую лько им, но и колхозу, обществу».

малась над предложением подруг. «Прялят девочки, приглашая к себе, — и я со-

секретарь парткома был один. Попросив

Вера вошла.

твуй, комсомольский вожак, — отвечая на А. П. Чиричкин пододвинул ей стул. — ся. С чем пожаловала?

тр Петрович, на молочнотоварной ферме

оенок, — начала сразу разговор Родионова. править меня туда. Тем более, что мне ра-

какома.

решила помочь подругам? — секретарь просительно посмотрел на Родионову. — е комсомольская организация? Кто будет

лодежи.

быть и неосвобожденным секретарем, —

а.

к, я согласен. Решение твое мне нравится.

боте приступишь?

с утра, — ответила Родионова.

м на следующий день молодые доярки

омешении комсомольского вожака. И не

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Завершила свою пятилетку Российская Федерация. За неполных пять лет она увеличила объем промышленного производства примерно в 1,5 раза. Почти четыре пятых всего прироста продукции получено за счет повышения производительности труда.

Народное хозяйство республики сделало новый значительный шаг вперед. Высокими темпами развивались основные отрасли промышленности, в первую очередь электроэнергетика, машиностроение, химия, нефтяная и газовая промышленность. Быстрее, чем в прошлой пятилетке развивалась легкая промышленность. Производство товаров народного потребления возросло более чем на сорок процентов товаров культурно-бытового назначения и хозяйственно-обихода — в 1,8 раза. За годы пятилетки в РСФСР введено в

действие свыше 800 новых крупных промышленных предприятий.

XXIII съезд КПСС важнейшей задачей в области сельского хозяйства в республике поставил всемерное увеличение производства зерна. Трудяники села Российской Федерации с честью решают эту задачу. Валовой сбор зерна в 1970 году составил 112 миллионов тонн, что соответствует заданию директив. Среднее годовое производство зерна по сравнению с предыдущей пятилеткой выросло с 77 до 100 миллионов тонн. (ТАСС).

ДЛЯ БОЛЕЕ ЧЕТКОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ

В очень жесткие сроки — в межнавигационный период гидростроители должны успеть реконструировать шлюзы: необходимо со стороны верхнего бьефа удлинить разделительную стенку на 130 метров. Это делается для более четкой и удобной работы шлюзов, чтобы суда, плоты быстрее проходили шлюзование через обе рабочие камеры.

Начата отсыпка перемычки через канал, которую ведет комплексная бригада, возглавляемая водителем АТК-2 Николаем Сергеевичем Ивановым. Бригада из восьми водителей КРАЗов отвозит песок от экскаватора на перемычке разравнивают и уплотняют грунт два бульдозера. Комплекс сразу же показал небывалые темпы работы — вместо 2400 кубометров песка они отсыплют около 3000 кубов в сутки.

После пропуска последних плотов с верховья, навигация закрывается. Комплекс закончит перемычку, из котлована будет спущена через шлюзы вода. Монтажникам и бетонщикам предстоит уложить 10 тысяч кубометров бетона, 800 кубометров сборного железобетона, 700 тонн армоконструкций. Эта работа поручена коллективу СУ-1.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

доярками, а и между собой.

Недавно, в знак признания мастерства молодых доярок и за успешное выполнение производственных заданий правление колхоза выделило для комсомольско-молодежной бригады две бесплатные туристские путевки в Венгрию. На собрании подруги решили, что в Венгрию поедут их лучшие члены бригады, молодые доярки — комсомолки Валя Чикина и Надя Евтхова.

А как же дела комсомольские? Иной может сказать, что практически невозможно вожаку большой комсомольской организации вести и другую работу. А Вера работает не где-нибудь, а в животноводстве! Труд доярки занимает почти все время, отнимает немало сил. Но Вера Родионова успевает и здесь. Находит время поговорить с ребятами, провести комсомольское собрание, заслушать на заседании комитета ВЛКСМ отчет комсомольца о выполнении поручения, личных обязательств молодых хлеборобов и животноводов, принятых в честь XXIV съезда партии.

Не забывают сельские парни и девушки об организации свободного времени. Проводят вечера отдыха, спортивные состязания. Выезжают с концертами в соседние села.

А красный уголок молочнотоварной фермы стал теперь своеобразным комсомольским штабом. Теперь комсомолки собираются чаще здесь, чем в комитете, для того, чтобы наметить дальнейшие планы своей работы, по-боевому решить те или иные задачи, стоящие перед организацией. Все эти вопросы они решают вместе со своим вожакем Верой Родионовой.

А. ЖАРЕНОВ Колхоз «Коммунар».

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Это собрание коммунистов-строителей гидроэлектростанции будет, пожалуй, последним перед начавшимся генеральным штурмом. До 22 декабря 1970 года — дня, когда ГЭС будет предъявлена Правительственной комиссии в законченном виде, — остались считанные дни. Поэтому каждый оратор с трибуны отчетно-выборного партийного собрания на строительстве гидроузла с большой заинтересованностью говорил о совершенствовании идейно-политической работы в коллективе, улучшении организации труда и повышении чувства ответственности у рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

В отчетном докладе, с которым выступил секретарь парткома П. В. Кулыгин, в выступлениях коммунистов отмечалось, что благодаря самоотверженному труду гидроэлектростроителей и монтажников, сооружение ГЭС ведется, несмотря на трудности, согласно графикам и намеченным

срокам. Имеются все возможности сдать необходимый комплекс объектов, включая все двадцать четыре агрегата, ко Дню 50-летия Ленинского плана ГОЭЛРО.

НАКАНУНЕ ВАЖНЫХ СОБЫТИЙ

дума: своевременно смонтировать оставшиеся три турбины, закончить ГЭС в конце юбилейного года.

Коллектив, который возглавляет А. Швец, дружный. Он близко принимает общественные заботы, душой болеет за них. Монтажные дела идут все для того, чтобы опытные 22-й и 23-й агрегаты были смонтированы надежно и своевременно.

Одобрив политику партии в области экономики, коммунисты строительства гидроузла много сделали для изыскания резервов производства, усиления режима экономии, глубоко проанализировали причины недостатков и промахов.

— Наша парторганизация в последнее время значительно повысила свою организующую роль, — отметил в своем выступлении секретарь парторганизации СУ-1 И. Пузырев. — В этом немалая заслуга парткома и его секретаря. Тем не менее нас по-прежнему беспокоят непродуманные потери из-за простоев ме-

без особых усилий. То же можно сказать о подаче электроэнергии, работе кранов.

— Да, на завершающем этапе нет мелочей, — согласился с предыдущим оратором начальник участка «Спецгидроэнергоустановка» Я. Ковалев. — Крайне плохо работает столовая. Монтажные и строители теряют уйму драгоценного времени, простаивая в очередях. Более того, многие из них стремятся пораньше уйти и позже вернуться на рабочее место. Этим потерь нам не вернуть.

На собрании говорилось о скудном меню в столовых и буфетах, о невнимании к быту и общественному питанию со стороны партийных и профсоюзных организаций.

— Подобное положение со столовыми можно объяснить только одним, — отметил в своем выступлении заместитель министра энергетики и электрификации СССР Н. Иванов, — у руководителей парткома П. Кулыгина и стройкома П. Спирина притупилось чувство ответственности. Анализ дел на стройке говорит о том, что сегодня нет неразрешимых вопросов.

Об усилении идейно-политической работы в коллективе, повышении ответственности за порученное дело говорили и другие выступающие. Сейчас важное место должно быть отведено воспитательной работе с людьми. На стройплощадках можно часто видеть начальника строительства А. Макакова, беседующего с рабочими. Много труда вложил в налаживание партийно-политической информации лично сам секретарь парткома строительства гидроузла. К сожалению, как отмечалось на собрании, эти факты единичны. Многие специалисты стоят в стороне от общественной работы.

Деловитость, партийная принципиальность и взыскательность отличали отчетно-выборное собрание. С высокой требовательностью к себе и к руководителям подошли коммунисты. Они указали конкретные пути повышения эффективности строительного производства, устранения недостатков, мешающих движению к заветной цели — сдаче в эксплуатацию ГЭС. Каждому на своем участке проявлять максимум инициативы и мастерства, упорства и преданности делу — таково мнение передового отряда коллектива Саратовгэстроя.

В эти дни трудовые будни строителей гидроэлектростанции характерны небывалым трудовым и политическим подъемом в честь XXIV съезда КПСС. И парторганизация вправе считать главным в своей работе ежедневное развитие социалистического соревнования, успешное претворение в жизнь задач, стоящих перед коммунистами и беспартийными.

Ю. КОВАЛЕНКО.

ханизмов, прогулов, брака. Ведь за всем этим стоят люди, среди которых трудятся коммунисты.

Мысль парторга продолжил заместитель начальника стройки В. Альфиш:

— В эти дни нам, коммунистам, особенно следует резко повысить требовательность в работе, добиваться максимальной четкости, гибкости в ее организации. Непогода часто путает нам карты, заставляет на ходу перестраиваться; то, что можно было быстрее сделать с помощью плавкрана, из-за шторма приходится перекладывать, как говорится, на плечи кранов — исполнителей. В этих условиях, как никогда, важны подтянутость каждого работника, взаимовыручка и чувство локтя...

О последнем говорилось на собрании много. Без чувства локтя немислима работа именно сейчас, когда буквально все завершающие работы ведутся смежно. Здесь особенно важны солидарность, взаимопонимание и помощь. Об этом говорили в своих выступлениях начальник участка «Гидроэлектромонтаж» В. Выпирайло, бригадир СУ-1 Н. Деркач и др.

— В эти дни у нас, гидроэлектростроителей, нет мелочей, — отметил Н. Деркач. — И, если на комбинате промпредприятий думают, что можно задержать поставку плит, то парткому Саратовгэстроя следует поправить его руководителей. Ведь из-за такого несерьезного отношения мы не сможем сделать то, что делается пока

Металлолом является важным промышленным сырьем для металлургической промышленности. В текущем году предприятия города должны сдать 18921 тонну, колхозы и совхозы — 2524 тонны. По состоянию на 10 ноября по городу сдано 16400 тонн, то есть выполнен десятидневный план; хозяйствами района сдано 1900 тонн, невыполнено за десять месяцев 250 тонн. Хорошо справились с планом городские предприятия: комбинат химического волокна «Гидромеханизация», «Гидромонтаж», судоремонтный завод, ГПТУ-6, пассажирское и грузовое автопредприятия, «Спецгидроэнергоустановка», молокозавод, ДСУ-4 и другие. Активно участвуют в сдаче металлолома колхозы имени Свердлова, имени Кирова, имени Дзержинского, имени Фрунзе, «Знамя коммунизма», совхозы «Зоркинский», «Но-

СДАЧА МЕТАЛЛОЛОМА — НЕОТЛОЖНОЕ ДЕЛО

воиколаевский», СПТУ-4, хлебоприемный пункт, лесхоз, райпотребсоюз

Руководители, инженеры, механики вышеназванных предприятий, колхозов и совхозов с полной ответственностью сознают, что пришедшие в негодность станок, труба, селетка должны быть возвращены государству в виде металлического лома. Они проявляют беспокойство за выполнение плана и понимают, что для того, чтобы добыть металл из руды, необходимо затратить в 10—15 раз больше труда, чем получить сталь из лома.

Особенно хорошо поработали по сбору и сдаче лома за истекший период учащиеся городских

школ № 3, 5, 11, 41, сдавшие по 70—120 тонн, школьники сельских школ — Ивановской, Красноярской, Грачевской.

Но далеко не все руководители понимают важность своевременного сбора и сдачи металлолома. Так, подразделения Саратовгэстроя задолжали за 10 месяцев 560 тонн лома, завод имени Дзержинского — 362 тонны, пристань — 9 тонн, колхозы им. XVI партсъезда — 21 тонну, «Победа» — 18 тонн, имени Фурманова — 13 тонн, имени Чкалова — 26 тонн, совхоз «Волгарь» — 32 тонны, «Сельхозтехника» — 95 тонн, откормсовхоз — 4 тонны.

В чем причина? Чаще всего руководители объясняют невыпол-

нение плана отсутствием металлолома. При проверке подразделения Саратовгэстроя было указано, что в наличии оказалось металлолома 1200 тонн, особенно много его в УМСР, СУ-4, СУ-1. Правда, его нужно собирать, часто он завален землей. И в большинстве колхозов и совхозов района металлолом для выполнения годового плана имеется. За плохое хранение металлолома и сдачу предприятиям города предъявлен штраф в сумме 9 тысяч рублей. Особенно много штрафов предъявлено УМСР, СУ-1, СУ-4, комбинату химического волокна.

До конца года предприятиям города необходимо сдать 2430 тонн, району — 630 тонн.

Долг каждого предприятия — досрочно выполнить план.

И. РЯБОВ, начальник цеха «Вторчермет»,

Москва. Народный художник СССР Л. Кербель закончил работу над гипсовой моделью памятника В. И. Ленину. Высота модели, как и будущего памятника, — 10,5 метра. Выполненный в граните памятник будет установлен в центре Софии.

На снимке: гипсовая модель памятника В. И. Ленину.

Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС.

*

Комсомольская жизнь

ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ

В резолюции XVI съезда ВЛКСМ записано, что постоянное развитие условие успешной деятельности комсомола.

В этом направлении первичными комсомольскими организациями города сделано многое. В большинстве из них заботятся о том, чтобы коллективы комсомольцев увеличивались за счет несоюзной молодежи, лучших молодых производственников и учащихся. Хороший опыт накоплен на судоремзаводе и в школе № 4. Здесь комсомольские активисты еще задолго до того, как предложить парню или девушке вступить в члены ВЛКСМ, дают им поручения, приглядывают к тому, как они работают, учатся, чем занимаются в свободное время. И, как правило, ребята затем охотно вступают в ряды Ленинского комсомола. У них появляется интерес к общественной работе, к выполнению тех поручений, которые им дают.

Отчеты и выборы этого года показали, что в некоторых комсомольских организациях внутренняя работа оставляет желать много лучшего. В таких организациях, как комбинат бытового обслуживания, речной порт, троллейбусное управление, железнодорожная станция редко проводились собрания. На заседаниях комитетов и бюро ВЛКСМ заслушивались несущественные вопросы, комсомольцы не имели поручений. На отчетно-выборных собраниях ребята резко критиковали недостатки руководящего состава этих комсомольских организаций и, как говорится, дали отставку своим секретарям.

В прошлые годы комсомольские организации теплоэлектростанции-4, треста общественного питания, грузового автотранспортного предприятия, школы № 4 считались сильными, боевыми организациями. Заметен был их авторитет среди несоюзной молодежи. Это-

го нельзя, к сожалению, сказать о них в этом году. О каком авторитете может идти речь, когда здесь число комсомольцев намного сократилось по сравнению с прошлым годом.

Нет роста рядов в таких организациях, как горздрав, пассажирское автотранспортное предприятие. Не лучшее положение и в крупнейшей комсомольской организации города — комбината химического волокна. Имея базу роста около трех тысяч человек, здесь в течение трех месяцев в члены ВЛКСМ было принято всего 9 молодых химиков.

В настоящее время, когда почти завершились отчеты и выборы, в некоторых первичных организациях ВЛКСМ обновился состав комитетов, избраны новые комсомольские вожаки. Отрадно отметить тот факт, что большинство секретарей комитетов и бюро ВЛКСМ являются членами партии или кандидатами в члены КПСС. В целом по городу около половины вожаков комсомола являются членами партии, что превышает уровень прошлого года.

Можно надеяться, что молодые коммунисты, находящиеся на руководящей комсомольской работе, вновь избранные комсомольские вожаки смогут устранить недостатки в работе комитетов по росту рядов ВЛКСМ, повысить авторитет первичных организаций.

А. БОРЯЕВ,
первый секретарь горкома
комсомола.

«УЗКОЕ МЕСТО»

До сих пор можно наблюдать невеселую картину, когда бригада строителей, вооружившись отбойными молотками, превращает прекрасные дороги в груды мусора. Оказывается, при прокладке автодорог забывают сделать переходы для различных коммуникаций: трубопровода, кабельной связи и так далее. Работа тяжелая, опасная, ведется на действующих дорогах.

Между тем много раз писали в газетах и показывали по телевизору простые способы переходов под дорогами при помощи специальных агрегатов типа «механический крот» и так далее.

Выгоды от применения этих приспособлений несомненны. Может быть, руководители управления дорожно-строительных работ думают иначе? Тогда чем можно объяснить, что только что построенные автодороги буквально через месяц-другой начинают ломать и портить.

Г. НЕНАШЕВ,
инженер - нормировщик
ЗСЖБ № 3.



Из редакционной ПОЧТЫ

«Город нам понравился...»

Недавно с выпускниками Селенихинской школы Пугачевского района я побывала в Балакове. Нам очень понравился ваш город — светлый, уютный, современный. Мы приехали по приглашению городского совета по туризму и экскурсиям. С первых минут нам оказали радушный прием. Учащиеся осмотрели комбинат химического волокна. Наш гид, инженер комбината Л. М. Сажнова рассказала об истории комбината, познакомила с технологическим процессом производства кордной ткани.

Всей группе (нас было 35 человек) понравилось производство. Многие школьники решили после окончания школы учиться в вашем городе, а получив специ-

альность, пойти работать на комбинат. Во второй половине дня совершили экскурсию по городу. Сколько впечатлений! Мы побывали в старом купеческом городе, разузнали о том, чем жил город 208 лет назад, и были поражены, увидев новый город. Школьники любовались зданием Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, ходили по красиво застроенным площадям, по скверам, видели главную улицу Балакова — судходный канал, проехав по микрорайонам.

Вечером мы прощались с городом, но у всех было светлое настроение. Мы узнали много интересного, полезного.

В. АБРАМОВА,
учитель химии.

В родную Армию служить

Надолго останется в памяти у комсомольцев-призывников К. Захарова, П. Спицина и П. Шварева один из последних вечеров, проведенный ими в родном селе.

На торжественные проводы будущих солдат в Доме культуры собрались их родственники, друзья, односельчане.

С напутственной речью выступили коммунисты Я. Я. Краснов, А. А. Шварев, В. В. Алешинкин. Добрые пожелания высказал демобилизованный из Армии Алек-

сандр Спицин. Он рассказал о своей службе, дал наказ младшему брату и его товарищам быть достойными своих отцов и в скором времени стать отличниками боевой и политической подготовки.

Затем виновникам торжества были преподнесены памятные подарки.

П. БЕЛОУСОВ,
секретарь комсомольской
организации колхоза
имени Чкалова.

ПРИЧИНА И СЛЕДСТВИЕ

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА ИМЕНИ XVI ПАРТСЪЕЗДА ПЛОХО РУКОВОДИТ ЖИВОТНОВОДСТВОМ

Всего месяц тому назад птицеферма колхоза имени XVI партсъезда насчитывала 10 тысяч одних только несушек и молодых. По утрам малопереконцовцев будил многотысячный хор петухов. Ферма приносила большие доходы. А теперь здесь тишина. Острая инфекционная болезнь в несколько дней скосила половину поголовья и продолжает свирепствовать.

Почему? В чем причина чрезвычайного происшествия? Эти вопросы продолжают тревожить в селе всех, кому дороги общественное достоинство и дальнейшая судьба колхоза. Ведь подобное случалось с молочнотоварной фермой колхоза два года назад. По этой же причине тогда малопереконцовцы лишились почти всего молочного стада, и колхоз до сих пор еще не оправился от нанесенного ущерба.

Что это — неотвратимый рок или чья-то оплошность?

На счет птицефермы председатель колхоза В. И. Вельмисов говорит, что инфекция занесена со стороны (бог знает кем). Ветеринарный работник А. М. Солодовник многозначительно пожимает плечами.

Как определила авторитетная комиссия, причина массовой гибели птицы кроется в неправильной организации ухода и кормления. Вот факты.

Во-первых, распорядок дня на ферме составлен в угоду птичникам, а не в интересах производ-

ства. Если периоды раздачи корма повторяются с раннего утра и до полудня ежедневно, то с середины дня и до 7 часов вечера птичники находятся дома, и куры предоставлены сами себе. Вторых, само кормление организовано удивительно безграмотно. Рацион отсутствует вообще. Он появился на ферме тогда, когда по существу почти не осталось птицы. К тому же в нем о каком-то наборе кормов нет и намека. Только значит, что на каждую курицу следует выдавать сто граммов зерна. Вот и все. А ведь кроме белка для жизнедеятельности организма птицы требуется определенное количество минеральных веществ и витаминов.

Идем на ферме мел и ракушку. Оказывается, все это давно кончилось и не привозится вопреки настоятельным требованиям птичников. Речной песок был завезен на ферму еще летом, но давно смешан с грязью и затоптан. Некому побеспокоиться даже о подвозе с плантации капусты, которая в какой-то мере позволила бы ликвидировать витаминное голодание птицы. Правда, в самое последнее время для этого была закуплена морковь. Но покупателем от колхоза оказался человек бесхозяйственный, и ему навязали в тресте общественного питания продукцию, не пригодную в пищу не только человеку, но и курам.

Вконец ослабленный плохим, неполноценным питанием организм птицы не смог противостоять инфекционной болезни, и начался массовый падеж.

— Просмотрели, упустили, — соглашается В. И. Вельмисов. Говорят, факты — вещь упрямая, с ними не соглашаться нельзя. А вот где гарантия, что птичья трагедия не повторится на свиноферме.

Идем туда. Трудолюбивый коллектив свинок во главе с опытной заведующей П. П. Сурковой делает все возможное, чтобы поддерживать порядок.

Но что могут сделать несколько женщин, если чуть ли не полную неделю по вине некоторых нерадивых механизаторов на ферму не подвозилась даже вода. Давно прошли сроки пуска в действие водопровода. Эта проблема № 1 отдана на откуп двум монтажникам, которые день работают, а два «обмывают» сле-

ланное.

В одном из корпусов свиноводства начал монтаж подвесной дорожки, которая позволит облегчить труд свинок при доставке кормов и уборке навоза. И здесь повторяется знакомая картина — монтажники день работают, а два отдыхают.

Свиньями забиты все корпуса, негде размещать приплод. П. П. Суркова вынуждена уговаривать правление продавать порослят населению вместо постановки их на откорм и продажи государству.

И там идут на это — куда же денешься — в колхозе явно не хватает животноводческих помещений. А откуда же им взяться, если в последние три года здесь по существу ничего не строится — не хватает средств или нет строительных материалов. В то же время правление ежегодно расходует до половины валового дохода на заработную плату, которая для некоторой категории работающих завищена до баснословных размеров.

Насчет строительства председатель правления В. И. Вельмисов и говорит не желает, мол, коли не хотят нам помогать из районного центра и не надо. Но ведь в Кормежке, Никольском-Казакове и многих других хозяйствах строят хозяйственным способом, и строят не плохо.

В Малом Перекопном же не хотят этим заниматься. Предложили на днях колхозу брать лес прямо из волжских плотов. Куда еще удобнее и выгоднее! Не тут-то было. Пока в колхозе судили-гадали кому да на чем ехать для оформления документов — лес развезли более расторопные хозяйственники.

Сам по себе напрашивается вывод, что причина всех неудач в животноводстве колхоза имени XVI партсъезда заключается в неумелом хозяйствовании. Не старайтесь побывать здесь на нарядках, которые в других хозяйствах являются ярким проявлением коллективности в руководстве и оперативно помогают решать все текущие задачи. В Малом Перекопном от этой формы руководства давно отошли и забыли что-то новое взять на вооружение. Потому-то председателю правления В. И. Вельмисову живется слишком спокойно, а руководители среднего звена и отраслевые специалисты нередко оказываются в положении Лебеда, Рака и Шухи — героев из известной басни И. А. Крылова. А к чему это приводит — знают все.

Б. ТКАЧЕНКО.



В последние годы широко развернулось строительство животноводческих ферм, домов культуры, жилых домов в колхозах и совхозах нашего района. НА СНИМКЕ: очередной дом, построенный в колхозе имени Чкалова.

Фото М. Бабенко.

Живет на селе комсомолец

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

После того, как секретарь комсомольской организации Вера Родионова побывала на ферме, одна мысль не давала ей покоя: «Где найти людей? С кем из девушек можно еще поговорить?»

Вера снова вспоминает разговор, который состоялся в красном уголке фермы. Молодые доярки с горечью говорили ей, что одну группу коров некому доить, что они поделили ее между собой. Но это же не дело. За животными нужен уход и им, наконец, требуются «свои руки». То есть, кто-то один должен за ними смотреть, ухаживать.

Комсомолки ждали, что посоветует им секретарь. Они уже привыкли к тому, что их Вера обязательно найдет выход, даст верный совет, поможет. Да, было над чем подумать комсомольскому вожаку. Давно уже не хватало на ферме людей. Но до последнего времени доярки были закреплены за всеми группами. И вдруг неожиданно одна уволилась. Корить ее было не за что. Человек она уже пожилой, уставать сильно стала, да к тому же занемогла что-то.

А когда Вера уже прощалась с подругами, пообещав им поговорить с комсомолками, которые трудятся на «разных работах», Валя Чикина как бы невзначай бросила:

— Да что уж там говорить с кем-то. Просить кого-то. Давай-ка иди к нам работать. Принимай группу. Отдадим лучшую! Правда, девчонки!

Все вопросительно посмотрели на Родионову, ожидая как она среагирует на слова Вали. Всерьез примет или отшутится.

— И то верно, Верок. Дояркой ты работала, да еще

как. А дела комсомольские вместе будем решать, — обратилась к подруге Ася Аристанова.

— Девочки, я подумаю. Да, собственно, что думать-то, конечно, я «за». Только вот посоветуюсь с Александром Петровичем, — ответила она молодым дояркам перед тем как распрощаться с ними.

Дорога от фермы до клуба, где располагался кабинет секретаря парткома Александра Петровича Чиричкина, была длинной и до мелочей знакома Вере. Вот и Быковочка. Ветхий мост через речушку, с виду безобидную, мелководную. Но и она в весеннюю пору наполняется тальми водами, прорывает плотину, что чуть ниже моста, и тогда не проехать уже на другую сторону села ни машине, ни трактору.

«Вот так и в жизни бывает, — думала Родионова. — Живут люди, работают... С виду вроде бы не заметно все это. А в целом большие дела делают. Взять хотя бы девушек-доярок. Работа трудная, слов нет. А не обижаются. Знают что весь труд их приносит большую пользу не только им, но и колхозу, обществу».

Вера задумалась над предложением подруг. «Правильно говорят девчонки, приглашая к себе, — и я согласна».

В кабинете секретаря парткома был один. Попросив разрешения, Вера вошла.

— Здравствуй, комсомольский вождь, — отвечая на приветствие, А. П. Чиричкин пододвинул ей стул. — Присаживайся. С чем пожаловала?

— Александр Петрович, на молочнотоварной ферме не хватает доярки, — начала сразу разговор Родионова. — Прошу направить меня туда. Тем более, что мне работа эта знакома.

— Значит, решила помочь подругам? — секретарь парткома вопросительно посмотрел на Родионову. — А как же комсомольская организация? Кто будет вожаком молодежи.

— Можно быть и несвобожденным секретарем, — сказала Вера.

— Ну что ж, я согласен. Решение твое мне нравится. Когда к работе приступишь?

— Завтра с утра, — ответила Родионова.

Рано утром на следующий день молодые доярки увидели в помещении комсомольского вожака. И не

удивились ее столь раннему приходу на ферму. Все как будто было давным-давно решено. Только Валя Чикина указывая рукой на группу коров, сказала:

— Принимай вон тех буренок.

...А спустя месяц на молочнотоварной ферме была организована комсомольско-молодежная бригада в составе Вали Чикиной, Нади Евтеховой, Аси Аристановой, Зины Меркуловой и Веры Родионовой. Делу у бригады пошло сразу же хорошо. Опыта дояркам не занимать. Все работало на ферме уже давно. Здесь же трудилась и Вера Родионова до того, как избрали ее секретарем комсомольской организации. Девушки работают дружно и соревнуются не только с другими доярками, а и между собой.

Недавно, в знак признания мастерства молодых доярок и за успешное выполнение производственных заданий правление колхоза выделило для комсомольско-молодежной бригады две бесплатные туристские путевки в Венгрию. На собрании подруги решили, что в Венгрию поедут их лучшие члены бригады, молодые доярки — комсомолки Валя Чикина и Нада Евтехова.

А как же дела комсомольские? Иной может сказать, что практически невозможно вожаку большой комсомольской организации вести и другую работу. А Вера работает не где-нибудь, а в животноводстве! Труд доярки занимает почти все время, отнимает немало сил. Но Вера Родионова успевает и здесь. Находит время поговорить с ребятами, провести комсомольское собрание, заслушать на заседании комитета ВЛКСМ отчет комсомольца о выполнении поручения, личных обязательств молодых хлеборобов и животноводов, принятых в честь XXIV съезда партии.

Не забывают сельские парни и девушки об организации свободного времени. Проводят вечера отдыха, спортивные состязания. Выезжают с концертами в соседние села.

А красный уголок молочнотоварной фермы стал теперь своеобразным комсомольским штабом. Теперь комсомолки собираются чаще здесь, чем в комитете, для того, чтобы наметить дальнейшие планы своей работы, по-боевому решить те или иные задачи, стоящие перед организацией. Все эти вопросы они решают вместе со своим вожаком Верой Родионовой.

А. ЖАРЕНОВ. Колхоз «Коммунар».

Южный Вьетнам. Бойцы одного из подразделений Народных вооруженных сил освобождения перед выходом на боевое задание клянутся в верности родине, в непоколебимой решимости освободить Юг страны от американских агрессоров и сайгонских марионеток.

Фото ВИА—ТАСС



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

КАЖДОМУ — ЗАНЯТИЕ ПО ДУШЕ

Наши ребята охотно посещают все кружки и клубы при Доме пионеров, а их там немало. Наташа Ионова и Лида Дворникова активные участницы вокального кружка. Саша Родин и Алла Емельянова ведущие артисты в театре кукол. Девочки пятых классов посещают танцевальный кружок. Старшеклассники Саша Белов, Юра Бирюков и многие другие увлекаются техникой.

При Доме пионеров работают не только кружки, но и клубы по интересам.

Клуб «Юный ленинец» посещают более двухсот учащихся 3—4 классов. Ребята с интересом прослушали беседу и посмотрели диафильмы о пионерах-героях, разучили песни о Ленине и комсомоле. В начале декабря будет проведен утренник «Дружба всего дороже», где члены клуба познакомятся с историей Всесоюзного пионерского лагеря «Артек».

А вот октябрятский клуб «Звездочка» приветливо открывает двери малышам 1—2 классов. Они побывали на утреннике сказок, разучивали игры, песни, танцы. Сейчас ребята готовятся к утреннику «Уга-

дай-ка». Начал свою работу и клуб старшеклассников «Алые паруса». Клуб имеет свой устав, вот выдержки из него: «Если ты хочешь вступить в бой за каждого человека, спасти его от улицы, от мещанства, от духовной пустоты, если ты хочешь отдавать людям то, что есть хорошего — приходи в наш клуб».

Уже состоялся вечер, посвященный дню рождения комсомола. На этом вечере выступил делегат XVI съезда комсомола, дежурный электрик Саратовской ГЭС Игорь Анохин. Он рассказал ребятам о работе съезда, о своих друзьях — молодых посланцах всех областей и республик Советского Союза.

В ноябре в клубе состоится теоретическая конференция, посвященная 150-летию со дня рождения Ф. Энгельса. Ребята учат стихи, готовят доклады. А в будущем их ожидают встречи с творческими людьми Балакова и Саратова, горячие споры о любви, товариществе, дружбе.

Г. РОМАНОВА, ученица средней школы № 38, наш юнкор.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Организовано прошла подписка на газеты и журналы на 1971 год среди работников народного образования города.

Лучшими общественными распространителями печати оказались Л. П. Пазина (школа № 5), Л. М. Земскова (детский сад № 6), А. И. Денисова (школа № 52), Н. В. Мохнатова (школа № 9) А. Г. Попова (школа № 38) и З. С. Пешкун (школа рабочей молодежи № 5).

За самую организаторскую работу во время подписной кампании названные товарищи награждены Грамотами горкома союза работников просвещения и отдела народного образования. С. УСОВА.

Хорошее обслуживание — хорошее настроение

КТО НАВЕДЕТ ПОРЯДОК?

— Ежедневно мы ходим обедать в столовую № 10 («Чебуречная»), — пишут нам читатели Пампушный, Горюнов, Баранов и другие. — И ни разу не уходили отсюда в хорошем настроении.

Судите сами. Столы постоянно заняты любителями выпить. Вилки в столовой нет, стаканов не хватает. На раздаче посетителей отпускают очень медленно. Мало того, приготовление блюд тоже желает лучшего. Восемнадцатого октября и первое, и второе блюда были совершенно непригодны к употреблению: не соленные, картофель в них почерневший, плохо очищенный.

От редакции.

При проверке письма нашим внештатным корреспондентом А. Литвиненко указанные факты полностью подтвердились. Как объяснила заведующая производством Н. И. Портянко, соли нет на складе второго торгового объединения, где они получают продукты. Поэтому повара вынуждены ходить за солью в магазин.

Любителей спиртного здесь предостаточно в любое время (благо рядом находится буфет). И никто не в силах навести порядок.

А кто же поможет поварам научиться добросовестно выполнять свои обязанности? Ведь

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

Пенсионерка Т. В. Сульдина написала нам, что продавец Ефимова магазина № 13 горгорга неправильно дала ей сдачу.

На это письмо директор горгорга тов. Китаев ответил, что за грубое нарушение правил советской торговли продавцу Ефимовой объявлен строгий выговор.



25 ноября. 11.00 — Новости. 11.15 — «Рождение коллектива». Телевизионный очерк. 11.45 — Для школьников. «Играют юные музыканты». Передача из Львова. 12.15 — Цветное телевидение. «Денискины рассказы». Телевизионный художественный фильм. 13.15 — Новости. 18.00 — Новости. 18.15 — Цветное телевидение. «Золотая яблоня». Мультфильм. 18.30 — Для детей. «Сказка о Василии-мастере». 19.00 — Новости. 19.05 — Советской Армении — 50 лет. Выступление Председателя Президиума Верховного Совета Армянской ССР Н. Х. Арутюняна. 19.15 — «Армения сегодня». Телевизионный документальный фильм. 20.00 — Новости. 20.25 — Концерт мастеров искусств Армянской ССР. 21.30 — «Время». Информационная программа. 22.00 — «Лично известен». Художественный фильм. 23.40 — «Горизонт». Передача из Ленинграда. 00.40 — Новости. Программа передач.

26 ноября. 11.00 — Новости. 11.15 — «Горняцкая честь». Телевизионный очерк. 11.45 — «Это было в разведке». Художественный фильм. 13.15 — Для школьников. «Пионерский салют». Концерт. 13.45 — Новости. 17.50 — Новости. 18.05 — Беседы о литературе. Встреча с писателями социалистических стран. 19.00 — Новости. 19.05 — В эфире — «Вертикаль». 19.30 — «Ленинский университет миллионов». Здесь совершается процесс производства. Из цикла «Учись хозяйствовать». 20.00 — Цветное телевидение. «Сельские женщины». Телевизионный спектакль. 20.45 — Концерт. 21.10 — «Время». Информационная программа. 21.40 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «Динамо» (М). Трансляция из Ленинграда. В перерывах — документальные фильмы. 22.15 — «Шаги пятилетки». Встреча с передовиками производства. г. Свердловск. 22.30 — «Насыпь». Телевизионный художественный фильм. 23.35 — «На Лорийских горах». Киноочерк. 23.45 — Д. Шостакович. «Пятая симфония». Исполняет симфонический оркестр Всесоюзного радио и телевидения. 00.35 — Новости. Программа передач.



XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 25—26 ноября. ПАН ВОЛОДЬЕВСКИЙ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Малый зал. 25 ноября. ЧУНЯ — в 10 часов. СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ — в 12, 16, 20 часов. ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЫЕ — в 14, 18, 22 часа. 26 ноября. ТРЕМБИТА — в 10, 12, 16, 22 часа. ВЕРНЫЙ СОЛДАТ ПАНЧО ВИЛЬИ — в 14, 18, 20 часов.

Космос. 25—26 ноября. УГОЛ ПАДЕНИЯ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

БАЛАКОВСКИЙ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет

прием на подготовительные курсы для поступления в техникум

Срок обучения 5 месяцев.

Курсы платные (16 рублей за весь срок обучения).

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, работающие на производстве.

Поступающие представляют следующие документы:

заявление на имя директора, автобиографию, заверенную копию документа об образовании, характеристику с места работы, подписанную администрацией и общественными организациями, справку с места работы, одну фотокарточку размером 3х4.

Начало занятий 4-го января 1971 года.

Прием заявлений производится с 20 ноября по 25 декабря 1970 года в учебной части техникума с 14-30 до 20-30 часов, в субботу с 9-30 до 14-30.

Адрес техникума: г. Балаково, химкомбинат, остановка — техникум.

4-1

Балаковскому грузовому транспортному предприятию СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

автослесари и рабочие (женщины) по техническому обслуживанию автомобилей.

Оплата прогрессивно-сдельная и аккордная. Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, грузовое АТП. Проезд автобусом № 7 и троллейбусом до остановки «Вокзальная».

3-3

Специализированная передвижная механизированная колонна № 81 треста «Балаковводстрой» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

мастеров и прорабов по сантехработам; мастеров и прорабов по электромонтажным работам; шеф-монтажников по котельным установкам и монтажу электрооборудования; слесаря-механика; газосварщиков, знакомых с пропан-бутановыми установками; каменщиков; слесарей-сантехников, электромонтажников. Об условиях справиться в спец. ПМК-81, проезд автобусом № 1, остановка «ПМК».

3-3

Балаковский общетехнический факультет ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должности старшего преподавателя кафедры «Машиноведение».

Срок конкурса 10 дней со дня опубликования.

Жилищно-коммунальному управлению комбината химического волокна СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

газосварщики 5 разряда с окладом 125 рублей в месяц с предоставлением служебной квартиры.

Наш адрес: Балаково, улица Волжская, дом 53 (3-й микрорайон), отдел кадров. 3-1

Б ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

- Не забывайте перед включением плиты проветрить помещение.
Не производите без участия слесарей-газовиков ремонт приборов и их перестановку.
Не используйте газовые плиты для отопления помещений и не оставляйте их работающими без надзора.
Не нарушайте плотность соединений газопроводов, не привязывайте к газопроводам веревки.
Не разрешайте пользоваться газовыми приборами лицам, не умеющим обращаться с ними, малолетним детям и лицам в нетрезвом состоянии.
Не пользуйтесь ванной колонкой, если нет тяги в дымоходе.
Не используйте для ночлега помещения, где находятся газовые приборы.
Не храните запасные газовые баллоны в жилых помещениях — это может привести к тяжелым последствиям.
Содержите газовые приборы в чистоте.
ПОМНИТЕ:
Газ в смеси с воздухом взрывоопасен. В помещениях, где чувствуется запах газа, не зажигайте спичек, не включайте и не выключайте электрический свет, не пользуйтесь электроприборами. Отсыкание утечки газа открытым огнем категорически запрещается. При утечке газа необходимо: прекратить пользоваться газовыми приборами, проветрить помещение и вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 0-4.

Трест «Балаковомежрайгаз».

О С Т О Р О Ж Н Ы